

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Прикаспийская Коммуна



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ДВОЙНАЯ ВЫГОДА!

В сентябре прошлого года в откормочный совхоз «Махамбетский» поступило 3500 овец маток зубного брака в основном из колхоза «Передовик». Средний вес животных составлял 42 килограмма. Такие овцы вполне пригодны для сдачи на мясо. Если их забить, то за каждую можно выручить 42 рубля. А если поставить таких маток на откорм, да еще осеменить? Можно получить высоко-сортное мясо и каракульчу. Двойная выгода!

Попробуем с карандашом в руках подсчитать все «за» и «против». Пять месяцев в «Махамбетском» находятся животные. Четыре месяца они содержались на выпасах и только один месяц находились на откорме перед забоем. Стоимость кнэу-трированных кормов, расходуемых ежедневно на одну голову, не превысила и 15 копеек. К этому нужно приплюсовать расходы, связанные с содержанием рабочей силы и другие затраты. Что же в итоге имеет совхоз?

Как правило, к началу забоя вес овец составляет не менее 46 килограммов. Значит, за мясо хозяйство получает уже не 42, а 46 рублей. К тому же за килограмм мяса высшего сорта начисляет-

ся по 12 копеек. В результате только от сдачи одного мяса каждая овца дополнительно дает 8 рублей 50 копеек. Шкурка каракульчи дает еще 18-19 рублей дохода. Таким образом, хозяйство имеет с каждой выбракованной овцы почти 15 рублей чистого дохода.

Сейчас в совхозе начался сезон забоя овец, забито почти 500. Мясо высокого качества, хороша и каракульча.

Итак, откорм маток зубного брака — дело выжидное. Может ли совхоз «Махамбетский» увеличить поголовье?

На этот вопрос руководители треста и совхоза отвечают положительно.

— В проекте Дирекции ЦК КПСС по пятилетнему плану, — говорит главный зоотехник хозяйства М. Габдуллин, — сказано о том, что нужно всемерно увеличивать производство животноводческой продукции. В этом деле мы добились некоторых успехов. Выдерживается средний вес крупного рогатого скота и лошадей, повышен процент животных, сдаваемых на мясо высшей упитанностью.

В хозяйстве выросли свои опытные животноводы. Это — старший кормач Жолшы Амиров и его товарищи по профессии Стар

Искалиев, Шарип Матчанов, Акесен Искимиев, Саним Жумашева, тракторист Жумабай Тулгешев и другие. Они перевыполняют задания по всем показателям.

— Большое будущее у нас, — рассказывает директор хозяйства Тарен Билялов. — Осенью этого года количество скота на откорме увеличится. Но рост нашего совхоза тормозится из-за отсутствия прочной кормовой базы. Мы сейчас сами заготавливаем не более 5 тысяч тонн кормов, а потребности 7-8 тысяч тонн. (Среднее количество говнушек в других хозяйствах и поэтому у нас высокая себестоимость продукции. Возможность производить больше кормов у нас есть. Мы будем расширять посевы однолетних культур. Под ними нам нужно иметь не менее 500 гектаров.

Создание прочной кормовой базы позволит нам ежегодно ставить на откорм 5-6 тысяч голов крупного рогатого скота, до 2 тысяч лошадей и 5 тысяч овец. Это будет нашим вкладом в выполнение нового пятилетнего плана.

П. ШУМИЛИН.